

Так, например, при производстве машин и оборудования и производстве транспортных средств и оборудования была выявлена слабая корреляция между динамикой интегрального показателя устойчивого развития и динамикой интегрального показателя инновационной деятельности, в то время как наблюдалась достаточно сильное влияние на интегральный показатель устойчивого развития одной из слагаемых инновационной деятельности — показателя инновационного потенциала. Это свидетельствует о недостаточной активности и продуктивности инновационных процессов, протекающих в этих видах экономической деятельности.

Что касается других видов экономической деятельности, то наиболее тесная связь между динамикой интегрального показателя устойчивого развития и динамикой интегрального показателя инновационной деятельности наблюдалась в разделах DA, DB, DC, DN. При этом наблюдаемое замедление темпов устойчивого развития в данных видах экономической деятельности соответствует замедлению темпов развития инновационной деятельности в исследуемом периоде.

В сложившихся условиях региональным органам управления необходимо активизировать деятельность в области стимулирования инновационной активности промышленных организаций Витебской области, что обеспечит их устойчивое развитие.

<http://edoc.bseu.by>

*М. А. Касимбекова, канд. экон. наук
Г. А. Шорина, докторант
КАУ им. С. Сейфуллина (Астана, Казахстан)*

МОДЕРНИЗАЦИЯ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Важнейшей стратегической задачей агропромышленной политики государства в экономической сфере является формирование эффективного и конкурентоспособного сельскохозяйственного производства путем решения ряда системных задач, ориентированных на обеспечение продовольственной безопасности и независимости страны.

В соответствии с Посланием Главы государства Н.А. Назарбаева народу Казахстана «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» одним из приоритетных направлений государственной программы развития АПК на 2017–2021 годы является развитие сельскохозяйственных кооперативов [1]. Это обусловлено тем, что решение задач по устойчивому развитию и наращиванию сельскохозяйственного производства, увеличение выпуска экспортоориентированной, конкурентоспособной продукции и обеспечение продовольственной безопасности страны напрямую зависит от эффективности деятельности сельхозтоваропроизводителей.

Согласно оценке экспертов ОЭСР действующая в Казахстане система налогообложения дестимулирует кооперацию [2]. Этому способствует ряд недоработок в налоговом законодательстве. Во-первых, действующая система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей больше ориентирована на выполнение фискальной функции, а не регулирующей и стимулирующей, что не позволяет в полной мере осуществлять инвестирование в развитие сельхозкооперативов. Во-вторых, это связано с условиями применения режима, ограничивающими действие и развитие кооперации (наличие в собственности или на праве постоянного землепользования земельного участка; при вхождении в кооператив невозможности использования специального налогового режима крестьянскими и фермерскими хозяйствами на основе единого земельного налога; двойное налогообложение: как представителей крестьянского хозяйства

и как членов кооператива). В-третьих, сдерживающим фактором является увеличение налоговой нагрузки: объединение личных подсобных хозяйств в кооперативы влечет обязательства по выплате налога на доходы и экологической эмиссии, тогда как для личных подсобных хозяйств как физических лиц такая норма отсутствует [3].

Для решения проблем по налоговому стимулированию, нужно разработать практические рекомендации, в том числе изменение условий специального налогового режима, который будет способствовать объединению мелких фермеров в сельскохозяйственные кооперативы, а также совершенствование механизма налогообложения с учетом дифференциации сельскохозяйственных кооперативов в зависимости от видов их деятельности.

Кроме того нужно вести льготный период для вновь образованных кооперативов с учетом дифференцирования налоговых ставок на основе процентно-регрессивной шкалы налогообложения, которая будет зависеть от определенного уровня дохода сельскохозяйственного кооператива.

Литература

1. Послание Главы государства Н.А. Назарбаева народу Казахстана «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» от 31 января 2017 года [Электронный ресурс] // Министерство юстиции Республики Казахстан. — Режим доступа: <http://www.adilet.gov.kz/ru/news/poslanie-prezidenta-respubliki-kazahstan-nazarbaeva-narodu-kazahstana-tretya-modernizaciya>. — Дата доступа: 04.02.2018.

2. Onwumere, J. C. Government credit, banks' credit and agribusiness sector performance under consolidaton policy in nigerian banking institutions (1995–2014): a trend analysis // J. C. Onwumere, C. H. Ene, G. C. Nnamerenwa // Scientific papers-series management economic engineering in agriculture and rural development. — 2017. — № 1. — С. 307–316.

3. Leibus, I. Problematic Aspects of Taxes of Farmers' Enterprises / I. Leibus // Economic science for rural development: production and taxes. — 2011. — №24. — С. 183–191.

*М. К. Каткова, аспирант
БГЭУ (Минск)*

СУЩНОСТЬ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО УЧЕТА В ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКЕ

В условиях становления инновационной экономики в Республике Беларусь с развитием предпринимательской деятельности, когда целью практически любой коммерческой организации является получение прибыли, в значительной степени возрастает проблема максимально эффективного управления бизнесом независимо от вида деятельности и формы собственности организации. С этой точки зрения с учетом мирового опыта все большее развитие в нашей стране приобретает система управленческого учета и управленческого анализа. Управленческий менеджмент осознает те преимущества, которые может дать применение данных управленческого учета и анализа для решения как оперативных, так и стратегических задач управления организацией.

Чтобы деятельность организации была эффективной, необходимо грамотно строить управление ею, в то же время ни одна организация не может поступательно развиваться, если не будет ставить перед собой определенные цели и задачи, которые могут быть сформулированы в виде взаимосвязанной системы экономических показателей, имеющих количественное измерение. Разработка этих экономических показателей, обеспечивающих эффективную работу организации, является сферой бизнес-планирования.